

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Mehmet Yildiz (DIE LINKE) vom 29.03.11

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Sammelabschiebung nach Serbien**

*Am 31.03.2011 läuft der nordrhein-westfälische „Wintererlass“ vom 01.12.2010 aus. Mit diesem Erlass wurden die Abschiebungen in die ex-jugoslawischen Republiken Serbien und Kosovo für Angehörige der ethnischen Minderheiten der Roma, Ashkali und Ägypter ausgesetzt. Es gibt Indizien dafür, dass nach dem Ablauf dieses Wintererlasses wieder Abschiebungen von den genannten Gruppen stattfinden werden. Berichten zufolge soll es am 05.04.2011 eine Sammelabschiebung nach Serbien geben. Hierzu sei ein Charterflug von Düsseldorf nach Belgrad organisiert.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

- 1. Ist dem Hamburger Senat bekannt, dass es am 5.4.2011 ab Düsseldorf eine Sammelabschiebung nach Serbien (mit einem Charterflug nach Belgrad) geben wird?*
- 2. Werden mit diesem Charterflug auch Flüchtlinge beziehungsweise abgelehnte Asylsuchende aus Hamburg abgeschoben?*

Nein.

- 3. Wenn ja, sind unter diesen von der Abschiebung Betroffenen auch*
  - a. Roma, Ashkali und Ägypter?*
  - b. Familien mit Kindern?*

Entfällt.

- 4. Wenn nein, wann und wie plant Hamburg Abschiebungen nach Serbien?*

Planungen dazu liegen gegenwärtig nicht vor.